

大学生寒假忙“增值”

□本报记者 邢晓蕊

1月21日上午,平顶山学院文学院大二学生彭梦雨捧起雨果的长篇小说《巴黎圣母院》开始认真阅读,边读边做笔记。“我学的是汉语言文学专业,下学期就要学习外国文学史了。这个寒假,我计划读10本外国名著,拓展一下知识面,提升文学素养。”彭梦雨说。

1月上旬,我市各大学陆续开始放寒假。1月6日回到家后,彭梦雨便按照老师开的“寒假阅读书单”购买了《红与黑》《高老头》等名著,想趁假期好好

读几本书。此外,她每天还坚持上网课等,为下学期参加全国计算机等级考试做准备。

“我的空闲时间会用来陪家人,有时也和同学聚会。”彭梦雨说,她住在市城乡一体化示范区,天气好的时候会陪父母散步、聊天,和母亲一起做饭,学习厨艺。

“因为疫情,寒假不能外出旅游了,但也不能荒废了。”平顶山学院大一学生梁子藤叶家住市区建设路东段,她早早制订了寒假学习计划,包括月计划和周计划,内容详细到每周读什么书、背多少单词等。“学生嘛,首要任务还是学

习。”梁子藤叶说,为了早点通过英语四级考试,她每天早晨都会学习英语。“上午会看一些经典名著,下午会做些数学题或练习英语听力等。空闲时间,会跟着网上教练学一学健身操,锻炼一下身体。”

河南城建学院大一学生刘天星和范世腾家都在河北省石家庄市,当地疫情防控任务繁重,他们计划隔离期满后,就去当防疫志愿者。“很多人为疫情防控付出了很多,我也想趁着假期出一分力,为社区做些有意义的事。”范世腾说。

每天下午,平顶山学院大三学生王

瑞洋都会赶到市区建设路西段的驾校学车。“趁假期多练练车,争取早点拿到驾照。”王瑞洋说,她再有一年多就面临毕业,需要提前为就业做准备。“我要准备教师资格证考试,还要学习文化课,有很多事情要做。”

采访中记者了解到,很多大学生的寒假生活都安排得满满当当,有的参加社会实践,有的忙着看书学习。特别是那些大三、大四的学生,为了更好地就业,有的准备考研,有的为考取各类从业资格证书而忙碌。这个寒假,他们一点儿也闲不住。



生态草屋

1月21日,茅草原木结构的景观亭吸引游客驻足观赏。近日,市园林绿化中心新城养护队员工利用茅草和废弃的树段在祥云公园杏林湾景区搭建了一个原生态景观亭,为公园增添了一道别样风景。本报记者 李英平 摄

市总工会评出10家市级优秀职工书屋示范点

□记者 吕占伟

本报讯 1月21日,从市总工会传来消息,市总工会近日命名全市38家职工书屋为2020年市级职工书屋示范点,其中有10家被评为市级优秀职工书屋示范点。

据了解,河南龙山实业集团有限公司、舞钢市红山街道办事处、河南铁福来装备制造股份有限公司、叶县国源水务有限公司、鲁山县妇幼保健院、郟县广阔天地乡政府、石龙区退役军人事务局、平煤神马集团国际贸易有限公司、中石化平顶山石油分公司、中原银行股份有限公司平顶山分行等10家单位的职工书屋被命名为2020年市级优秀职工书屋示范点,每个书屋配送价值1万元的图书。

近年来,市总工会高度重视职工书屋建设,累计投入专项资金100多万元,用于配送图书、购置电脑及桌椅板凳等,目前全市共建成国家级职工书屋示范点32家、省级职工书屋示范点68家、市级职工书屋示范点254家。

“职工书屋在开展职工读书活动、职工学历提升等方面发挥了重要作用。”市总工会负责人说,全市各级工会将持续加强职工书屋建设,做好相应配套经费投入、图书持续补充更新工作,依托职工书屋开展丰富多彩的读书、学习、交流活动,组织、引导职工多读书、读好书,提升职工文化素质。

据了解,市级职工书屋示范点面积须在40平方米以上,图书在1500册以上,有图书室、阅览室(配备桌椅),电子声像学习资料不少于40套,各种杂志不少于10种,配备有报架;须配备专用电脑1台,且有专职人员规范管理,年投入8000元以上用于更新图书和设施,全天对干部职工开放等。

我市34名见义勇为模范喜获慰问金

□记者 赵志国

本报讯 1月21日上午,市见义勇为协会在市公安局集中开展见义勇为模范慰问座谈活动,34名市级以上见义勇为模范每人获得1000元慰问金。

市见义勇为协会会长王廷说,多年来,我市广大干部群众继承和发扬见义勇为精神,谱写了一曲曲可歌可泣的赞歌。当天受到慰问的见义勇为模范代表中,有农村基层干部,也有普通务工青年,有共产党员,有正在上学的学生,也有现役士兵、出租车司机等。

今年52岁的赵建国现住湛河区柏楼二号,2012年12月7日22时许,一名身穿蓝色上衣、身高1.7米左右、东北口音的男青年在卫东区东安路中段阳光酒店内盗窃时,被事主发现并

呼喊追赶。赵建国在自家饭店内听到喊声之后,立即冲出去协助制止歹徒。在搏斗中,歹徒突然持刀向赵建国腹部刺去并趁机逃脱。赵建国遭受重伤,被送往医院抢救。随后赵建国被评为“河南省见义勇为先进个人”“平顶山市见义勇为先进个人”。

当天,参加慰问座谈活动的见义勇为模范代表中年龄最大的是78岁的王朝英,其家住高新区遵化店镇石灰厂村二组。2015年7月13日7点30分,王朝英骑摩托车行驶到该镇溪庄东北角时,看到一建筑民房的吊车接触高压线,施工人员触电后被击倒,不停抽搐。王朝英忙丢下车子,不顾个人安危,捡起一根木棍去撬触电的施工人员,试图让其与带电体分离,最终触电人员脱离了生命危险。而王朝英被电流击倒,全身烧伤面积达20%,特

别是上臂皮肉烧焦,需进行植皮手术。后经全力抢救,王朝英脱离了生命危险。

市公安局政治部相关负责人表示,见义勇为人员为了维护国家和集体利益、保护人民生命和财产安全,不惜牺牲个人利益,有的负伤致残甚至献出生命,理应得到党委、政府和社会各界的关心爱护。下一步,市见义勇为协会将严格表彰奖励程序,丰富表彰奖励的形式和渠道,不断扩大表彰奖励覆盖面,增强见义勇为人员的荣誉感。同时,加大权益保护力度,对涉及优待的事项确保优先,对涉及紧急救治“绿色通道”的每个环节确保顺畅,使见义勇为人员及家属感受到党和政府的关怀,感受到社会各界的关爱,决不能让他们“伤身又伤心、流血又流泪”。